
 
Aos doze dias do mês de março de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala 
de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Segunda 
Reunião Ordinária do Terceiro Período da segunda Sessão Legislativa, sob a 
presidência do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, 
percebendo haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente 
determina que se faça a chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Em 
seguida é colocada em discursão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia cinco de 
março de 2018, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presente. Iniciando o 
pequeno expediente é feita leitura de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura 
Municipal: Ofício n° 16/2018 encaminhado pelo Prefeito Municipal Geraldo Gomes de 
Souza, em atenção ao ofício n° 02/2018, enviado por esta Casa; Ofício n°17/2018 
encaminhado pelo Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, em atenção ao Ofício 
n° 04/2018, enviado por esta Casa. Iniciando o grande expediente é feita leitura 
de  Indicação n° 33/2018, de autoria dos Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas e 
José Jayme Carvalho da Cunha, indicando ao Diretor do Departamento Municipal de 
Água e Esgoto, que proceda com limpeza do córrego da localidade conhecida como 
“Grota”. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada; passando a leitura da Indicação n° 34/2018, de autoria do Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando ao Secretário Municipal de Obras que realize 
manutenção nas estradas rurais que ligam o Distrito de São Domingos da Bocaina às 
Comunidades de Souza do Rio Grande e Capitães. A Indicação é colocada em discussão 
e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da 
Indicação n° 35/2018, de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando 
ao Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que inclua no orçamento municipal 
dotação orçamentária para subvencionar a “Corporação Musical Salvador Bergo” – São 
Domingos da Bocaina. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da Indicação n° 36/2018, de 
autoria dos Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas e José Jayme Carvalho da Cunha, 
indicando ao Secretário Municipal de Obras, que realize manutenção na Rua Maria Piau, 
em sua extensão, na qual não existe calçamento. A Indicação é colocada em discussão 
e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da 
Indicação n° 37/2018, de autoria dos Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas e José 
Jayme Carvalho da Cunha, indicando ao Diretor do Departamento Municipal de Água e 
Esgoto que realize limpeza no córrego do Bairro Recanto Alegre, próximo a ponte que 
liga ao ponto conhecido por “Barulho”. A Indicação é colocada em discussão e votação 
e não havendo manifestações contrárias, aprovada, passando a leitura da Indicação n° 
38/2018, de autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, indicando ao Diretor do 
Departamento Municipal de Água e Esgoto que realize o desentupimento dos bueiros e 
da rede de esgoto nas Ruas da “Conquista e Esperança”, ambas no Bairro Poço da 
Pedra. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada. Após, é feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e 
Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 03/2018 
que “Autoriza abertura de Credito Adicional Suplementar no Orçamento de 2018 no valor 
de R$30.000,00 e dá outras providências”. O Relato é colocado em discussão e votação 
e não havendo manifestações contrárias, aprovado, passando a leitura do Relato da 
Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 
Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de 
Lei Complementar n° 02/2018 que “Altera a Lei Complementar n° 40/2017 que “Institui o 
Plano Diretor Participativo do Município de Lima Duarte/MG””. O Relato é colocado em 
discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovado. Em seguida o 
Presidente deixou a palavra livre. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha, solicita 
que seja elaborado ofício a ser encaminhado ao DER solicitando que seja feito de forma 
efetiva o fechamento da Rua Antônio Duque Filho em seu cruzamento com a BR 267. O 
Vereador João Batista de Moura Júnior apoiou a solicitação de encaminhamento de 
ofício ao DER, argumentando que no referido local, existe abertura por onde passam 
motocicletas, na maioria das vezes em alta velocidade, oferecendo risco de acidentes; 



 
informa que devido a problemas no calçamento, formou-se uma espécie de lagoa em 
frente ao posto de saúde da Comunidade de Manejo, situação que precisa ser resolvida 
com urgência; finaliza solicitando que providências sejam tomadas com relação ao 
calçamento da Rua Estevão Cândido localizada no Bairro Vila Monteiro, a qual segundo 
ele, expõe moradores a condições indignas. O Vereador Fábio Pereira Vieira após 
concordar que a estrada de acesso à Vila Monteiro necessita de melhorias urgentes, 
solicita que o Secretário Municipal, realize reparos em via pública que liga os Bairros 
Santo Antônio e Poço da Pedra; finaliza solicitando troca de lâmpadas da iluminação 
pública no Bairro Poço da Pedra. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos destaca a 
necessidade de cobrar providências com relação ao cumprimento de Lei Municipal que 
determina o recolhimento de veículos em situação de abandono nas vias públicas 
municipais, afirmando que levará o assunto ao conhecimento do Ministério Público; 
solicita  roçada e limpeza da Rua Valdemar Campos Delgado e da estrada que liga as 
Comunidades de Vila São Geraldo e Manejo; salienta a necessidades de cobrar 
construção de banheiros públicos, argumentando que munícipes e visitantes passam por 
situações constrangedoras; manifestou-se preocupado com a demora para inauguração 
de agência de INSS no Município de Lima Duarte; informa que existem três propriedades 
rurais da comunidade de Vila Vitoriana que estão sofrendo graves prejuízos financeiros 
devido as péssimas condições da estrada que impossibilita o tráfego de caminhões de 
leite. O Vereador Walter de Paula Neves concorda que a situação da estrada 
anteriormente mencionada é de calamidade e afirmou que a estrada de acesso ao 
Distrito de Conceição de Ibitipoca precisa de intervenção urgente, pois está colocando 
em risco a vida das pessoas que por ela transitam. O Vereador Donizete Martins Aguiar 
discorda que a estrada mencionada esteja em condições tão ruins, argumentando que 
durante o período chuvoso é impossível manter estradas rurais em boas condições. O 
Presidente afirma que será encaminhado oficio ao DER solicitando melhorias na referida 
estrada, contudo acredita que o fator principal é solicitar apoio de Deputados para 
acompanhá-los em reunião com os diretores do Departamento. O Vereador Fábio 
Pereira Vieira solicita que seja incluída no oficio solicitação de melhorias na estrada de 
acesso a Pirapetinga. O Presidente reafirma que o requerimento ao DER será elaborado 
e sugere que todos os Vereadores o assinem. O Presidente solicita ao Secretário 
Municipal de Obras, limpeza do Córrego Bom Retiro, próximo à Rua Quinze de 
Novembro; com relação a construção de banheiros públicos afirma que o Poder 
Executivo Municipal aguarda recebimento de emenda parlamentar; sobre a abertura de 
agência do INSS, informa que ainda está sendo formalizado convenio entre a agência e 
a Prefeitura Municipal; finaliza informando que a emissão de Carteiras de Trabalho está 
suspensa devido ao fato de o Ministério do Trabalho e Emprego ter encerrado todos os 
seus Convênios com Câmaras Municipais, contudo a questão já está sendo 
resolvida. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se 
conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 12 de março de 2018. 

  

 


